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Helyben és postán küldve
tgy érre 10 frt—fcr. l/4 évre 2 frt 60 kr. 
Fél évre 6 , — * Egyes sxim 10
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Fftpiacz, l'ccsey-ház földszint 
& szerkesztőségbe bénnentte küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. a
A DEBRECZ1N1 BALOLDALI PÁST IÓZL66! 1.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombatot

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr 

Nagyobb teijedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A nemzet majálisa.
*t* Szomorú arczokkal találkozunk 

mindenfelé. Ezt Írják a haza minden vi­
dékéről. Az elemi csapás, mely már meg­
honosodni látszik nálunk, ismét meglá­
togatott bennünket.

Az 18ó3 íki időszaknak nézünk elé, 
__ ezt hangoztatják mindenfelől.

Panasz és panasz! Ezt halljuk min­
den ajkról. A csapások maradan­
dóbban érintik a szivet, mint az 
örömök. Tíz — tizenkét év óta láto­
gatja már nemzetünket kisebb-nagyobb 
mértékben a sors csapásaival, de azokat 
nem hogy megszoknék, hanem mindig 
mélyebb sebet vágnak keblünkben.

Kétszeresen nehéz idők járnak ha­
zánk felett. Az elemi csapások mellé az 
állami rósz gazdálkodás is járult.

Az államtól segély t nem várhatunk, 
mert hiszen ott is „üres már a ládafia.1 
Adósságból tengődik az is

Pedig most tenni kell.
Önmagunkon a sor, hogy meneked- 

jiink a veszélyből, a mint lehet. Társa­
dalmi utón kell a nyomortól szabadulni.

Nézzünk csak szét körültünk. — 
A fényűzés árjában uszunk. Sőt 
annyira mentünk, hogy gunytárgygyá 
teszszük azt, ki az egyszerűség mezébe 
öltözik. A fényűzés czafrangjait kell első 
sorban eldobnunk, hogy azokkal a megél 
hetes feltételeit biztosítsuk. Ne tartsunk 
azzal, hogy a külcsillogás teszi az em­
bert. hanem becsüljük ezt benső értéke 
szerint, s az eddigi szokással ellenkező­
leg. Ítél; Lik el azt, a ki magán hordja 
mindenét, a ki aranyos paszománttal fedi 
be — üres gyomrát.

Az ország kormányának hasonlóan 
az egyszerűség elvéből kellene 
tetteiben kiindulni. Most épen együtt van 
a két birodalom küldöttsége, (a delegá- 
azió,) melv rólunk, nélkülünk felelősség 
né.1 a h. .roz, s úgy bánik pénzünkkel, 
a hogv neki tetszik. Bármennyire gyű­
lő t legyen is ez intézmény, lehetetlen, 
hogy ne bírnának emberi szívvel azok, 
a kik e küldöttségben részt vesznek. 
Közös költségeink úgy is legin­
kább terhelnek bennünket, s talán ezekre 
van legkevesebb szükségünk — nemzeti 
szempontból.

Ha politikából sarczoltak is ben­
nünket eddig a delegátusok, segítsenek 
most rajtunk — könyörületből.

így például, bocsássák haza, mun­
kára a tétlenül élő katonaságot. 
Ezzel kétszeresen nyerünk. Szaporodnak 
a munkáskezek s nem kell drága pénzen 
tartani azokat, a kik az államnak épén 
semmi hasznot neui hajtanak.

Szüntessék be a honvédeknél 
is a nyári a őszi gyakorlatokat. Nem 
barczra kell most készülni, hanem arra, 
hogy — megélhessünk becsülettel.

Nem kell felednünk azt sem, hogy 
az adóvég ren aj tások — ellenség 
gyanánt — pusztítanak az országban. 
S ezzei is a szegényebb osztályt sújtják, 
mig a dúsgazdagoknál százak s ezrek 
hevernek.

Ez eljárásnak is végét kell vetni.

A „DEBRECZEN^ tárczája.

állam onnan, a hol van. De 
a szegénységet ily kinzá-

Vegyen az 
ne tetézze 
sokkal.

Nem lehet elkerülnünk azt sem. 
hogy némely vidéket adóelengedés­
ben részesítsünk.

De erre nézve tapintatosan és lel 
kiismeretesen kell eljárni, s ott segítsünk 
ezzel, a hol elkerülhetien a segély.

Rendkívüli időket élünk, rendkívüli 
eszközökhöz kell folyamodnunk.

Nem igen volt még a nemzet­
nek ily szomorú majálisa, a mikor 
az elemek ennyire összeesküdtek volna 
ellene.

Fődolog itt, hogy ne idegen hata­
lomtól várjuk a sült galambnak szánkba 
repülését, mert a csodák kora lejárt. Öt 
kenyérrel és két hallal ma már senki 
sem csillapíthatja le ötezer ember éhét.

Tegye meg kötelességét mind a tár­
sadalom. mind az állam. S ne késsünk 
az intézkedéssel.

Segítsünk magunkon, mert az isten­
től is csak úgy várhatunk segedelmet.

— A pénzválság Ausztriát ismét fenye­
geti. Bizonyara a mi önállónak gúnyolt hazánk 
sem fog attól érintetlenül maradni.

Tanügy.
A középtanodai törvényjavaslat tárgyában 

összehívott értekezlet ülését Trefort közoktatás- 
ügyi miniszter megnyitván, felkéri a törvény- 
javaslattól eltérő véleményben levőket nézeteik 
előadására.

Zichy Antal a középtanitásnak a javas­
latban tervezett bifurkálása ellen nyilatkozik, 
mert azt következményeiben igen károsnak 
tartja; a szoros értelmű szakképzést szerinte 
nem oly zsenge korban, hanem késöbo kell 
megkezdeni; legalább a 4-ik évig mellőzendő 
volna a gymnáziális s reáltanoda! oktatást 
elválasztó vonal, s csak aztán kezdendő a bi- 
furkálás, melynek egyik ága az egyetemhez, 
másik a polytechn kumhoz vezet.

Csengery Antal osztja e tekintetben az 
előtte szóló által mondottakat, csakhogy e té­
ren igen megrögzött előítéletekkel állunk szem­
közt. A tanügyi bizottság még tovább ment, s 

I valóságos trifurkálást hoz be, a polgári isko-

gáltak alkalmuk melyben a miniszter s az ér- !A f. hó 3-án délutáni 2 órakor tartandó teme-
tekezletnek csaknem minden tagja részt vett. 
(Jelenvoltak az értekezleten: Csengery, Hor­
váth M., Hedry, Molnár Aladár, Molnár Antal, 
Oláh Gyula, Pulszkv A., Szathmáry K., Szilidy 
D., Schwarz Gy., Tisza K., Várady G., Vécsey 
T. és Viszolyi). Legérdekesebb pontja volt a 
vitának a polgári iskolák reformjára vonatkozó, 
melyben főleg Csengery, Tisza, Molnár Ala­
dár és Schwarz Gy. vettek részt, s melynek 
végén Trefort kilátásba helyezé a terv elej­
tését.

Végül a miniszterköszönetét fejezvén ki 
a megjelenteknek, az értekezletet eiosziatá.

tési tisztességtételére, n. szalontai lelkész és 
tanác°biró Nagy Sándor, és gyantái lelkese 
Böszörményi Lajos kéretlenek fel. 

Csendes béke lengjen sírja felett!

Ausztria.
E hó 2-án gróf Chambord — Frohsdorf- 

ból Becsbe érkezett.
Schwarz Senborri báró mielőtt követ­

ség! utján Washingtonba elindulna, Morva és 
Csehországba tesz kirándulást, hogy ott az ipa­
rosokkal a kiszállítási ügyek felett értekezzék.

Az osztrák országgyűlés a .polgári eljá­
rás gyorsítására vonatkozó tjavaslatot május 
2-án rövid de élénk vita után e fogadta, mi

Iákban a szakiskolák előkészítőjeként egy 3-ik j által az igazságüevterén ismét nagyot haladt 
középiskolát állitván fel, a mi csak hátrányok- j előre. Sajnos, hogy nekünk ilyenféle dolgokban 
kai járhat, csak nagy eszmezavart fog elő- még mindig várakoznunk kell. 
idézni. Igen érdekes észrevételeket tesz ezu

— A király — bécsi sürgöny szerint — 
ma reggel Budapestre érkezett.

__ Ki az ur Budán? A közös hadügyér
a budai várat elbontatja, de a gellérthegyi czi- 
tadellát meghagyja kegyesen. Találd ki jó ma­
gyar, ki az ur Budán ?

— A vámszövetseg kérdésében az orszá­
gos magyar iparegyesület a debreczeni iparka­
mara véleményének értelmében határozott, s 
Mudrony Soma indítványára kimondta, hogy — 
Magyarország jegyen önálló vámterület s az 
osztrák tartományokkal fenálló vámszövetség 
bontassék fel.

— A hol az ember kezdődik. (Hivatalos 
kézirat.) Személyem körüli magyar miniszterem 
előterjesztése folytán a kaprionari b. Wodianer 
Mórnak 1863. évi jul. 4-én adományozott bárói 
méltóság hatályát magyar koronám országaira 
is kiterjesztem, illetőleg neki és törvényes utó­
dainak a magyar bárói méltóságot díjmentesen 
adományozom. Kelt Becsben, 1874. évi apr. hó 
23. Ferencz Józef, s k. Br. Wenckheim 
Béla s. k.

tán a törvényjavaslat egyes részleteire. Nem 
helyesli, hogy — ha már megtüretnek az ed­
digiek — újabb nem teljes gymnáziumok fel­
állítása engedtessék meg. Azt sem, hogy az al- 
és felgymnázium tantárgyai külön csoportosít­
tassanak. A görög nyelv kötelező tanításának 
6 óhajtana legtöbb eredményt, de azt tapasz­
talván, hogy a görögnél kezdődik a jobb ta­
nulóknál is a hanyagság, a görögnek inkább 
fakultativ tanítását szeretné, mert nem látja a 
sikeres tanításhoz szükséges tanerőket, pedig 
a ju középtanitást nem a törvénytől, hanem az 
alkalmas tanerők képződését gátló akadályok 
megszüntetésétől várja. A felvételi vizsga he­
lyett — ha már a népoktatás iránt bizalmat­
lanság fejeztetik ki — inkább az előkészítő 
osztályt tartotta volna meg. Egyik tanodából a 
másikba átlépésnél a vizsgát csak az előbbiben 
nem tanított tárgyra véli szoritandónak. Kellő 
irodalmi képesség' igazolását vizsga nélkül is 
elégnek tartja a tanári alkalmazáshoz. A tan­
óráknak 28—30-ra menő száma szerinte igen 
túlságos. A szaktanitás ósszeegyező vezetbetése 
szempontjából a tanárértekezletek hetenkint 
volnának tartandók. Nem állami tanintézetek­
nél elhagyandó a fizetési minimum. Ily intéze­
teknél a miniszteri felügyelet a használt tan­
könyvekre is terjesztessék ki. A törvény köve­
telményeinek meg nem felelő iskolákat — csak 
ha államellenes vagy erkölcstelen irányúak 
zárattassa be a miniszter, különben elég azok­
tól a nyilvánosság megvonása. A magántanulók,

Vidéki elet.
H.-B ö sz ör m é n y, máj. 1.

A h.-böszörményi gőzmalomtársulat áprö 
bó 18-án tartá alakuló gyűlését, s a miniszté­
rium által megerősített alapszabályai értelmé­
ben magát megalakultunk kimondá.

Ez alkalommal kimondatott az üzleti 
form, s ezzel egyetemben a személyzet össze­
húzása, s bogv az egyesület ezen tervét kivi- 
liesse, igazga. Komjáthy László állásáról le­
mondott, mondván, hogy a 3 övre terjedő szer­
ződése által nem akarja meggátolni az

__ A tabi választókerületben Szontágh
Pál balközéppárti Tallinn deákpárti ellenében 
országgyűlési követnek választatott.

— A hadsereg ügyében a delegáczió he­
tes bizottsága bevégezte munkálatát, A rendes 
kiadások: 22. és 23. § (élelemszerek) továbbá 
a rendkívüli kiadások 3. § (ruha és fegyverzet) 
min len levonás nélkül meghagyta. A rendes 
kuniósok 24. § (ruha és ágynemű) 97,572. ft. 

Ilevonást ajánl A rendes kiadások 19. § kitett 
póthitelt mint az 1871-ki előirányzott többle­
tét megadatni véleményezi.

— A kormány 150 millió kölcsönt vesz 
fel a kath. egyházi javakra.

ben netalán előadandó személyzet összehúzó sí. ál 
létrejöhető fizetési gazdálkodást, 
és junius 30-án az üzlettől határozottan vissza­
lépni magát elhatározta, mely elhatározása foly­
tán a közgyűlés lemondását "tudomásul vette.

Ezek után az igazga tóválasztmány jelen­
tése olvastatván fel, kimondatott egy technikus 
igazgató előállítása, ki egyszersmind a gépészi 
teendőket is végezze, az igazgató választmány 
pedig úgy ezen, mint a többi szükséglendő sze­
mély megválasztására is megbiratott.

Végre elnök Kövér Gabor, maga es tiszt- 
társai nevében, a bennük helyezett bizalmat 
megköszönve, állomásáról lemondott, s vele 
egyetemben az egész igazgatóválaszt.oány le­
mondván, felhívja a közgyűlést helyette s tiszt­
társai helyett uj tagok választására. A közsyii- 

" •' ■" ’ ' - szavazat elren-
lőn ki-

B.-U j f a 1 u, máj. hó.

Folyó év február 24-én B. Újfaluban női 
értekezlet tartatott; az értekezleten jelen volt 
nők. bátorítva egyfelől a „Sárréten“ lakó nők 
nagy részének azon elismerést érdemlő hatá- 

i rozott nyilatkozata által, hogy egy alakulón só 
! „Sárréti nőegyletJ-nek örömmel lesznek tag­
ijaivá, másfelöl mélyen érezve azt, hogy a szép 
lés nemes iránti női tevékenységet együttesen, 
|az egvesit.et erők segélyével hatályosabban le­
het. kifejteni, mélyen érezve azt, hogy az idők 
és viszonyok mostohasága miatt e vidékre is 
nehezült köznyomor enyhítése tekintetéből egy 
nöegylet szükséges is: elhatározták egy ily 
egylet létre hozását: ideiglenes bizottságot 
alakítottak, mely bizottságot fölkérték alapsza­
bályok tervezetének kidolgozása, s alakuló 
kö/gyülés hirdetésére.

Az egylet czime lenne: „Sárréti nő­
egylet“ székely : B e r e 11 y ó-U j f a 1 u.

„Közelebbi és átalános czélja az egylet­
nek a nő legnemesebb hivatása: a jótékony­
ság, az ínségben sinlódö egyesek és családok 
leheti) gyámolitása és segéiyzrse, valamint a 
gyermek nevelési érdekek előmozdítása: távo­
labbi czélja az egyletnek - anyagi erejének 
gyarapításához képest kisdedóvodák, árva­
házak. gyermek-kertek, köz betegápoldáknak e 
vidéken lehető szervezéséhez, úgy közvetlen, 
mint közvetve járulni

„Az egylet hatás köre, ugv szervezete a 
„sárréti járás“ egész telüretére kitér­

ve- jeiiue. keblébe zárva B.-Ujfalu várost is.“ Az egy­
let a) alapító, b) rendes, c) pártoló esd) tiszte­
letbeli tagokból áíland.“ — „Alapitó tagok 
azon nők, kik az egylet részére 30 ftot, vagy 
ennél nagyobb tőkét egyszer-mindenkor befi- 

üzlet- zetnek. vagy biztosítanak. Az alapítványi ösz- 
szegek különben részletenkint is befizethetek, 
a befizetésig azonban, a kötelezett töke után 
évenkint 6„" kamat fizetendő.“ — „Rendes ta­
gok azon nők, kik 3 egymásután következő 
évre, évenkint 3 ft. fizetésére magokat kötele­
zik.“ „A kik egy szer-mindenkorra, az alapít­
ványi ős--'enné! kevesebbet fizetnek s italában 
kik egyleti cz.'l■ ’ ; bárminemű adományt tesz­
nek: pártoló tagoknak tekintetnek.“ „Tisztelet­
űm ragok lee.e enek azok. kiket az egyleti 
közgyűlés, kitűnő egyének közűi, ilyenekül vá­
laszt.“

ellenőrzése czéijából leven súlya, azok 
tézetben. a tanfelügyelő jelenléte, az 
tanárok közreműködése mellett tartassanak.

Tisza Kálmán legtöbbjére nézve egyetért

„Az egylet belkormányzatát a közgyűlés, 
egy elnöki! ő. két aielnöknő, 20 
választmányi tag és a járás területén, 
a községek fekvésének viszonyaihoz képest 
megválasztandó számú v é d h ö 1 gy e k, jto­
vábbá a titkár és pénztár nők veze- 
tendik.“

A midőn mi ez értesítést a „Sárrét“ 
tisztelt nő közönsége elé bocsátjuk, ugyanakkor 
kérjük őket; méltóztassanak a „Sárrétia

--...... n ó'e g y l e t“-nek minél nagyobb számmal
i Zilahy Gábor, Kövér Pál, N. Szabó János, tagjává lenni s az a 1 a k u 1 ó

Sándor. Póttagok: S/.i- 
Kovács Sándor

Ezek után egyéb tmmv nem lévén, 
ülést berekesztettnee nyilvánító.

elnök

— Jobboldali ----- „. -. -
boldal Mekkájában, Erdélyben meghagyja epen 
a választókerületeket. Pedig ott volna a ren­
dezésre legnagyobb szükség.

— Beszély. —

Hargitai Dezsőtől.

(Folytatás.)

Judith meglepetve tekinte Gaszton ar- 
czába. Mit jelentsen e sietség? Hiszen egy 
óra előtt azt rnondá neki kedvese, hogy egy, 
vagy talán két napot is fognak itt tölteni.

Rémlátománya nem lett volna merőben 
álom ?

Hátba az a párbeszéd, melyet az alom 
képekkel összeszövődve hallott, csakugyan 
megtörtént volna s most Gaszton azért hagyná 
el oly sietve a házat, mert sértve érezte ma­
gát a háziúr ajánlata által?

Ez esetben Gaszton sietése őszinte szerel- 
mének tanúbizonysága — s mily boldoggá fogja 
az tenni Juditból!

Midőn a kocsihoz értek, nem talaltak ott 
a házi urat s csak a szolgák sürögtek a fo­
lyosó előtt, hogy a távozó uraságoknak a ko- 
csibaülésnél segélyére lehessenek.

— Házi gazdánknak egy fontos ügyben 
rögtön távoznia kellett, — magyarázd a dol­
got Gaszton, midőn látta, hogy Judith kíván­
csian tekintget körül, hogy a szerb _ sipkas urat 
megpillanthassa. — Egyébiránt szives üdvöz­
letét küldi általam.

igazság. A kormány a job- 
Erdélvben

tói a nyilvánosság megvonása. A magántanulók, ^ # lem'ondást elfogadván, a szavaz» 
ha valamely nyilvános teljes gvmnaziumban, deltetett s ;lz eredmény következőleg 
bizonyítványt nyertek, zárvizsgára bocsáttassa-, hjrdptye. plnök Gvőrösv János, városi fóliád­
nak. A zárvizsgáknak csak az illető intézetjnagy; választmánvi tagok: Silye Gábor,

üti'Gaal' Mihály, Ledig Sámuel, Lányi Márton, 
intezeli Fazekas Gábor. Kövér Gábor. _ Lengyel Janos.

ó közgyűlés re, 
folyó 1874. évi május hó 31-kén, dél­
előtt 11 órakor B.-U j f a 1 u b a n, a vá­
rosház, termében megjelenni.

Az egylet létezhetése már biztosítva van 
eddig is, mert a jeienkezett tagok száma oly 
nagy, hogy csak ezen tagokból álló egyletnek 
is szép jövőjét lehet remélni. De ott, hol több 
a működő erő, több az eredmény is. Azért 

A nagyszalontai egyházmegyébe kebele- ismételten kérjük e vidék t. nőit: lép- 
Teiike" (»'vházközsege derék lelkésze, jenek be az alakulandó egyletbe minél nagyobb

...... —>— ----- 1 - — —i-.—u tagjai akarnak
annak kitünte­

ted tanult E nézpontból szeretett volna a tőr- létre »zenderült . . «se mellett hogy alapitó rendes vagy pár-

SS« “t“”; am «jtst^nssjrss. r-s sä 
stÄritssÄS kr'änS«. “• *» <**> *» ?*•át tevékeny részt veend " a törvényjavaslat 54-dik évében, az idvezült, mint egyházmegye, jit kezűleg feljegyzem, a z a 1 ai r as i iveket 

iJ*Woii«4h»n tanácsbiró és főjegyző számos even keresztül, május 20ig \áss Jenő h. gyógyszerész úrhoz
y Csen“ ery fejtegetései hosszas vitára szol- hasznos szolgálatokat tett az egyházmegyének. B.-Ujfaluba küldeni, vagy az egyletbe lépésű-

------  ... -* ,.no Uzonyi Imre. Kozma
Csengőméi, előadja azonban a torvenjjnas-. gándl|r_ Sz Xagv János 
latra vonatkozó külön elvi álláspontját, ö az gzente Bálint, 
államfelügyeletet biztosítani akarja ugyan, de, l]t;m ,
úgy, hogy ne érintse a jogosult szuszczeptibi- 
litásokat, s ne érezzék magukat általa sértve 
főleg a felekezetek, mer' csak így adhat a 
törvény a tanításnak lendületet. Az állam hatá-i 
rozza meg, mely tudományok s minő mérv-, 
ben taníttassanak, s a sajai tanintézeteibe át-
tartva“1 feCetetV^e'awttr abba, MuhiTá ... ne'‘fké-riHcaplg tartott súlyos számmal s kik az egyletek 

hogy a növendék hány s miként fizetett tanár- betegsége után f évi május 1-so napjai, jobb lenni, méltóztassanak neveiket

Sarkad, máj. 2.

egyetlen szót sem ; 
bensőséggel szőritá

Judith nem válaszolt 
hanem a helyett meleg 
meg Gaszton kezét.

Érzi, hogy szerettetik s pedig oly férfi 
által, ki nemcsak szerelmes, hanem gyöngéd is 
egyszersmind.

Harmadnap estve sem kellemes idő, sem 
holdfénv nem volt.

Az égbolt tompa szürke színű volt, nem 
lehetett látni rajta egyetlen ragyogó csillagot 
sem: a láthatár sötét és néma; a lég moz- 
dulatlan; az utak néptelellek; a mezők rovar- 
világa hallgatag: szóval egy est. mely sem a 
pezsgő életet, sem a nagyszerűen sötét halait 
nem. — hanem a tespedő unalmat jelképezte.

A kocsi, melyben Gaszton és Juditu utaz­
tak, a széles országúiról letérve, egy keskeny 
mellékuton haladt elő unalmas egyformaság­
gal. Judith bent. a kocsi egyik szögletének 
támasztva fejét, szendergett, Gaszton pedig hall­
gatagon ült mellette, nem akarta a hosszú 
utazástól fáradt nő nyugalmát háborítani.

Hanem amit ö nem tett, megtette maga
a jármű. ,

Juditból egy rögtöni tompa dübörgés eb­
reszté föl. A kocsis egy ivezetes kapu alatt 
hajtott keresztül s aztán egy magas, szürke 
falú, rideg tekintetű épület előtt állapodott 
meg, melynek vasrácscsal elzárt magas ajtajá­
ban egy gyertyát tartó ősz hajú férfi állott.

Ezen egyetlen gyertyavilágon s emberen 
kívül, sehol semmit sem lehetett észrevenni, 
mi arról tanúskodott volna, hogy itt élő lények 
tartózkodnak; az udvar elhagyatott és puszta; 
az ablakok sötéten meredezők s az ajtók minő

oiv gondosan el valának zárva, mintha a tulaj- 'a számtalan kulcsok között egyet, bibeto- 
dŐnos azzal a szándékkal távozott volna el. leg a felnyitandó déii lakosztályét. 
ho"Y soha, de soha sem fog oda többé visz-1 Végre megtalálva a keresettet, .assu,
szatérni. : csoszogó léptekkel indult meg a szeles mai-

Judith önkénytelenül összerezzent, midőn vánv lépcsőzeten , gyér óját magasra tartva, 
a kocsiból kikelve, egy futó pillantással mind hogy az utána jövök meg ne botoljanak.

ridegséget felfogá. i Judith erősen meg v U győződve, hogy
__ Sokáig fogunk itt maradni V — kérdé; ismét álmodik; el volt rá készülve, hogy nem

mintegy öntudatlanul s oly közel simult Gasz- j sokára sárkányok és_ tüzethányó fenevadak 
Ionhoz, hogy ez kénytelen volt őt átkarolni. i fogják útját állani s már előre is remegett a 

— Ameddig neked tetszeni fog, kedve-] szörnyű fantomok ezernyi rémképeitől, 
sem, — válaszolt a férti olyan mosolylyal aj­
kain, mely biztató akart lenni, hanem mégis 
inkább szánalmat és némi zavart fejezett ki.

E szavak közben a gyertyát tartó ősz 
hajú férfi mellett, a sötét és hűvös zárt folyo­
sóba értek, hol lépteik zaja kísérteties kongás- 
kint verődött vissza e márvány sir mé­
lyéből.

__ Mihály, — fordult itt Gaszton az
előtte tiszteletteljesen meghajtó ősz férfihoz — 
siesen előre, világítson nekünk a lepcsőzeten s 
aztán nyissa föl a déli lakosztályt az úrnő szá­
mára.

Mihály újólag meghajtá magát ; a szája 
mozgott, mintha szólni akarna, de nem jött 
hang ajkira, ehelyett azonban idegenszerü csör- 
renés lett hallhatóvá, épen, mint midőn a bőr- 
tön sötétjében egy eddig észre nem vett rab 
tánezait megcsörgeti.

Pedig nem láncz csörgés volt, mi Judi-

Nem! remegése nem a félelemtől szár­
mazott; reszketett, mert fázott. A külső lomba 
meleg e kősirba nem hatolhatott be s annal- 
fogva oly hideg volt benne, mely a vígan pat­
togó tüzet nyár derakán is kívánatossá teszi.

Nehány pereznyi haladás után, felértek az 
emeleti folyosóra s ott egy magas, íves ajtó 
előtt megállva, az öreg felnyitá a zárt előttük.

— Mihály, gyújtsa fel a _ gyertyákat s 
aztán gondoskodjék, hogy az úrnőnek a levet-1 
kezesnél segélyére legyenek s némi frissítőket, 
hozzanak számára. Nem akarom ont tovább 
visszatartani a nyugodalomtól, Judith; aludjék 
nyugodtan, szüksége van a pihenésre. Holnap 
talán kedve jő nehány kérdést intézni hozzam, 
s én előre is megígértem az őszinte feleletet, 
— szólt Gaszton, — s mint rendesen tenni 
szokta, megcsókolva Judith homlokát, a néma 
öreggel együtt távozott.

Judith körül tekintett a teremben, magas

legszörnyübbre is elkészülve várta, hogy mikor 
fog vele az egész épület szárnyra kerekedni; 
vagy hogy mikor fognak a falakon át az em 
berfojü fenevadak és kígyó farkú légi szörnyek 
előtörtetni?

E képzeleti lények helyett azonban, tisz­
tességes halandóhoz illő módon, az ajtón át, 
egy fiatal, nyájas arczu leányka lépett a te 
rerube. kezében egy mindenféle frissítőkkel 
megrakott nagy ezüst tálczával.

Nem! ez nem álom képi ez bus és vér­
ből álló leány, ki fényes barna szemeivel olyan 
sajnáikodva tud arra a mozdulatlanul álló ur- 
hölgvre tekinteni.

” De hát mért sajnálkozik felette? Egy 
felszolgáló leány egy úrnő felett 1

Vannak esetek, midőn a karton ruha 
büszke megvetéssel, vagy részvétteljes szána­
lommal tekint a hímzett selyem ruhára, s a 
selyem ruha pirulva süti le szemeit az egyszerű 
karton előtt, mert mindkettő tudja, hogy néha 
a karton értékesebb a selyemnél.

S a nők az ily esetek megszagoiására, 
különösen finom orral bírnak.

Tehát a barna szemű leány szánakozóíag 
tekinte Juditra s ez, sem el nem pirult sem 
szemeit le nem süté előtte.

—- Hogy hívnak leányom ?
— Babett, asszonyom.

(Folyt, következik.)



két 1 közgyűlésig Vasi Jenő b.-ujfalui h. gyógy­
szerész úrral, a közgyűlés után pedig a meg­
választandó elnöknővel tudatni.

Az ideiglenes bizottság.

Pár szó a honatyákhoz.

, , . . .. , punt ság a pénzügyminiszterhez két véleménvarli.
helyzetbe jutottak, hogy San-Pedro Albanto, niszteri leiratok, a belga-, franczia- és német- bánta volna nyújtott vigaszát, csakhamar , ^ utasittatni. Solvmossy nem a nén,
San-Fuentes, San-Juiian és Galdatnes, állorná- alföldi kormányok áltál Budapesten és Fiúmé- s a nap melege azonnal felszanta a ioiu . ü,yérhez, hanem az állam és egyház kiwö 
saikat odabagyták, — a köztársaságiak pedig ban felállított kouzulságokrol. 5. Zolyommegye * Egy nő tegnap maji asm Sá- viszonyok megvizsgálására kiküldött bizottság
azokat elfoglalták. Ezen hir Madridban a leg- megkeresése a pánszláv szellemű gymnasiumok felrobbanás áldozatául esett; eletet ®>upa hoz k(irj utasittatni.
nagyobb örömmel fogadtatott. Ugyanazon na- eltörlése iránti kérvények pártolásáért. 6. Pest, rosi orvos nemes onfelaldozasanak koszon , Csanády S. kívánja, hogy a nini;
non este a Korrcspondentia“ sürgönye szerint Pilis es Soltmegye átirata a hatósági önkor- a ki sietve, a veszélyhez mert, buz?alomm , _ ,PaPUa-
Serrano és Concha Bilbaóba a leg- méuyzat érdekében tett felterjesztésének pár- működött az ifjú nő élete megmentésen, 
nagyobb lelkesedés közt bevonul- tolásáért. 7. A helybeli kir. törvényszék átirata j * Erét vágta meg ma reggel egy Nagy 
t a k" — A karlisták tehát elvesztették re- a törvényszéki helyiségek évi bére fizetésének nevű szíjgyártó mester a hatvanutczai klj|Ta™" 
mélt diadalukat s azon helyet,! hol Don még bárom éven át elvállalásért tanácsi véle- son. Tettének következmenyeit volt alkalma 
Karlos magát királylyá koronáztatni akará, ménynyel. 8. A múlt évi házi pénztári zárszá-j érezni, — mivel az érmetszés után nem
kényszerültek a köztársaság győzedelmes had- madás tanácsi előterjesztéssel. 9. Az idei újon-.halt meg. . . . . i u^vmond idő" ba lesz füssretlen Mae.«,

- • -• ■ ’ ezozás eredményéről szóló jelentes tanacsvég-1 * A debreczeni iparos ifjúsági egylet = -1 agyar kor­

vak a róm. és gr. kath. papságtól elvétetvén" 
az összes hitfelekezet közt aránylag osztás’
sék fel.

Németh nem osztja a pártja részéröl 
felhozottakat, ő a papijavak elvételét a jelen- 
közös ügyes alapon nem engedné, lesz erre

A 19-ik század, mint az előhaladás kor­
szakának egyik legmegbélyegzettebb és legszo- 
morubb oldalát képezi azon vita tárgya, a 
mely jelenleg az országgyűléstől várja eldönté­
sét. — Értem az eletbeleptetetendő országos seregének átengedni. Oly győzelem ez, mely a 
izraelita papnöveldét, megbélyegző pe- köztársaság megszilárdulását biztosítja, s a so- 
dm azért a miért majdnem megfoghatatlan az, kát szenvedett spanyol nemzetnek a rég óbaj- féléves jelentese.
hu-v e.-v’ intézet, a mely az átaiáuos mivelődés, tott béke olajágát megadandja. Azért ma már test illetőleg tan»», ».=».- ;ue,uuu. -/«» y,»»v„ ~ magyar kormány felállásáig fel ne oszta«»
nu^y epy , J ............................................ -------------------- ------ ■ ^ ---o- tanoda reszere Kert nvilvanossagi jog feltele- itartandó dalprobara minél számosabban megje iiw.y», e a ra ne osztassek, az

leinek elfogadása tárgyában jelentés. 13. Több lenni szíveskedjenek; egyelőre is tudomásul országban vagy itt a hazban eltudna fogadtatni 
évi felülvizsgált városgazdái számadás felmen- adatván, miszerint a próba Alber Józset egyenesen megörökítene a közös ügyeket, 
tési véleménynyel. 14. Az árvaszék évnegyedes dalvezér köztemüködésével fog megtartatni. (e e]'lk_n“®d.es le^y. ^,1™ j10»! jo.iet idő, midőn 
jelentése, lö. Úgyanaz a múlt évi árvavagyon Debreczen 1874. május 4 én Móricz Bér-

so- zéssel. 10. A reáliskolára felügyelő bizottmány [keblében alakult dalkör tagjai szívélyes barat- many-- 
ése. 11. A reáltanodái költségve-!Sággal fölkéretnek, miszerint holnap kedden 

Azért ma már tést illetőleg tanácsi felterjesztés. 12. A reál- délután */«9 órakor, az egylet helyiségében azon
Tisza K. kijelenti, hogy ha Németh A 
nézetét, hogy a papijavak a finwer!«!p . obvWCH

a uepiievelés, a tiszta magyarítás, és az igazi üdvözölhetjük, és örömmel is üdvözöljük az ifjú 
őszinte bonszeretet elveit s tanait fogná gyö- spanyol köztársaságot. Éljen!
keres alapzatra fektetni, még a mai korszakban i ------------
is vita tárgy a lehet, - és szomorú azért, j IM »OSSÁGOK,
a miért még most is akadnak az orszaghazban 
olyanok, a Kik az urthuduxismus vakbuzgó kár­
tékonysága által akarnak a nemes törekvés, az 
j,raz igyekezet és a b-'lyesebb emberi felfogá­
suk ezen nagy horderejű alapintézményének mezte őt az a ritka részvét, mit e város 
létrejöttét eio’dázni!? — A midőn a czivi- zön-ége temetése alkalmával tanúsított iránta, 
lizalt Európa minden törvényhozó testületé fö- Nagvon sokan voltunk, a kik őszinte kebellel 
feladatának tűzi ki azt, hogy lakosainak azon osztoztunk a család méltó fájdalmában, s ke 
osztályát, a me.y a korszellem követelményei- gyeietes megemlékezéssel adóztunk a megbol- 
nek me«' kel.őieg megfelelni nem képes, az or- dogult, mindnyájunk által szeretett jó nőnek, 
szag meg sajat pénztárának megterhelő- Révész Bálint püspök a nagy közönség érzel- 
sevvl is rendez iskolákat, neveldéket cs tanin- uieit élénken és híven tolmácsolta szívből eredt 
téteteket, csakhogy az elhagyatott és elmaradt és szívhez szóló remek beszédében; vele érez- 
mpnevelés meggyökeresittessék, addig a libe- tünk s ő velünk érzett. A főiskolai énekkar is, 
rabbinus Eldurau'uja, a szabadelvűsé" bölcsője, — mely Tóth Lajos vezetése alatt működött, 
a hires Mngrarorszag az, amely a zsidóságnak — meginditólag zengette el gyászdalait. — 

engedi "meg azt, hogy saját alaptőkéjét A megrendítő csapást csak a tanúsított köz- 
y polgárainak

végtisztességtételnél a társadalomnak csaknem

a kormány kénytelen lesz a papi javakhoz
Oláh Károlynét, lapunk szerkesztőjének [mérlegét beadja. 16. A biharmegyei tankerületi j tálán egyleti Il-od alelnök. . ,de fuaMSÖ,b!)en. követ-

feledhetlen nejét tegnap tettük le az anyaföld.iskolatanács múlt évi működéséről szóló jelen- * Tudomásul. Feim-rult visszaélési ese- kezzeh b Ve., re -zavaza. áltál a kervenyi bi-
csendes B ébeMinden szónál igazabban jelle-1 tés. 17. Nemes Kálmán lemondott iskolatanácsos tek alkalmából a közönség figyelmeztetik, n„- zottsag véleményé fogad atik e . 
csendes oiene. Minuen szonai ig J kg. | helyének betöltése. 18. Utczabiztos, belrendbiz-1szerint a kir. kisebb haszonvételi joghoz tar- Viharos jelenet fejlődött ki R i 1 ] józsef

tos és kórházi gondnok választása. 19. Az ál-|tozó italmerési jogot a tulajdonosi tekintendő budai tauitokepezdei tanar elmozdittatása 
latmázsa felállítása ügyében véleményes jelen- város, illetve ennek bérlői gyakorolhatják, és a felett.
tés 20 A honvédmenház részére kért segély I termelők, kereskedők, ezukrászok, kávésok és Trefort közoktatási miniszter eljárá-

! .................... " ' ' ’ősorolja. Nem helyeselték Schwam r:„

nem
fordítsa azon czélra, hogy polgárainak — fájda­
lom ! — még igen nagy részét az ókor zsib- 
basztó bilincsei alul Kiszabadítsa, a íanatismus 
körmei közziil kiragadja, és a többi államban 
már lábrakapott általános ueveltség s előreha- 
laduttsag színvonalára állíthassa!?

Volt idő, a mikor a földesül- az udvari 
zsidóját csak azért szerette, a miért ba korbá­
csával rávágott, vagy ebei által az udvarából 
kiuzette. ez, zsarnokának kezeit csókolta meg, 
mert a fanatikus, a bigott, a minden nemesebb 
érzelemtől meglusztutt orthodox zsidó, kenyu- 
rának i y banasmuiiját a vallás szent palástjá­
val takargatta, mert orthodox ősapjától mindig 
azt hallotta, te (guíeszbej rabszolgaságban vagy! 
ezt neked tűrnöd a vallás parancsolja!

Ezen szégyenteljes időszakún, hála a fel- 
világusoiluttsdg Geniusának, túlvagyunk; és ba 
örömmel valljuk is be azt, hogy az emberiség 
ezen fatyu kinövésének kiirtásához magok a 
földesül ak is hozzá járultak, de nem adhatjuk 
meg cuiistatá ni azt. miszerint a zsidóság ifjabb 
nemzedéke minden erőmegfeszitésévei oda irá­
nyozta lépteit, liugv egy emberibb, egy huma- 
jiú.-ahb bánásmódot kiérdemeljen magának, és 
ezen érdem a f, Ivilágosodottság, a nevelés eló- 
törekvéseben. és a buta ordbodoxiamus aluli 
emancipáláson alapszik!! — Ila tehát Magyar- 
ország a többi fel világosodott államtól vissza­
maradni nem akar. és a Mózesvallásu honpol­
gárok elorevaió törekvéset és fejlődését kesz- 
akervagát-.d .inéinkívánja, szavazza meg az or­
szággyűlés az „izraelita papi semi- 
11 á r i u in o V" minden további késedelem nélkül, 
és ne engedje magát tovább is tévútra vezet­
tetni azok ált::’., a kik a szerencsétlen ortho- 
doxismusból eredeti elkeseredettség epeárjába 
akarják beit íuiasztani a magyarosodás, 

és az egyetértés szent angyalát! 
D e ír t s c b J a k a b.

minden osztálya; hiszen mindnyájunkra vesz­
teség az ö halála. A nöegylet, melynek a bol­
dogult tevékeny tagja volt, a tisztviselői kar, az 
értelmiség, az iparos és a polgári osztály ott 
búslakodott koporsója felett. És végre a csa­
ládi sírbolt elfedte még bamvvedrét is szeme­
ink elöl, de megdicsőült lelke s nemes szive 
itt maradt köztünk.

Nem feledhetjük el azt a jó nőt, kit an­
nyian ielkünkbül szerettünk. Émléke velünk 
lesz. S vigasztalásunkra szolgál az, ha ugyan 
az ily kebelrázó esemény után találhatni vi­
gasztalást. hogy szenvedéseitől, miknek szomorú 

1 tanúi valänk, megszabadult, habár a korai halál

iránt tanácsi vélemény. 21. Az igazoló választ­
mány jelentése a választott bizottsági tagokra 
vonatkozólag. 22. A Trocsányiféle guti kaszáló­
nak e város részére átcserélése tárgyában ta­
nácsi előterjesztés. 23. Iíácz György bizottsági 
tag beadványa a keresk. és iparkamarákról 
szóló törvény módosítása iránt. 24. Kiss Gábor 
folyamodása épületi anyagok díjmentes adásáért 
tanácsi véleménynyel. 25. Tanácsi előterjesztés, 
mely szerint az idei lótenyészdijaK kiosztási 
helyéül városunk jelöltetett ki.

* A ref. egyháztanács tegnapi közgyűlé­
sén két fontosabb tárgy került szőnyegre. A 
ref. leány nevelőintézet részére igaz­
gatóul Dóczi Gedeon s.-pataki állami ta- 
nitóképezdei igazgató, egyhangúlag megválasz­
tatott, — A reáliskolában a vallásta-

minden más szeméi ek, a kik a nagyméltóságu sát elősorolja. Nem helyeselték 
m kir. belügyminisztérium által az italmérési Csermitony, Almássy S
jog tulajdonosai érdekeinek megóvása tekinte­
téből 1868. évi julius 7-én 13 713. sz. a. ki­
bocsátott s érvényben álló szabály endelet 
ellen vétenek, a közigazgatási utón végrehaj­
tandó elkobozáson kívül, az italmérési jog bér­
lőinek teljes kártérítéssel tartoznak s a pana­
szoknak első folyamodásilag elintézésére a vá­
rosi kapitányi hivatal van hivatva. Debreczen 
1824. april 26. A kapitá- yi hivatal.

* A „Vasárnapi ujtág“ május 3-ki száma 
a következő tartalommal jelent meg: Bret 
Harte (arczképpel). Amerikai emlékek (költe­
mény) Kompolthy Tivadartól. A pénzcsinálás 
mestersége (Bármim felolvasása). Erdélyi szász 
menyasszony és vőlegény (toppul). Bukovina

ajánlja a bizottság véleményét, 
gadtatott.

ek Schwarcz Gy., 
U r m é n y i

mely el is f0.
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aran is.
És most béke veled, megdicsőült lélek!

Nemes tetteidre s fenkölt érzelmeidre vissza­
gondolva áldjuk emlékedet s tisztelettel baj­
iunk meg látni vélt szellemed előtt, mig gyá­
szoló férjed a fájdalomtól megtörve, ott a csa-1 nap is. 
lídi tűzhelynél, hol te betöltbetlen űrt hagyál 
magad után, busán elmereng a múlt idők bol­
dog óráinak visszavarázsolhatlan örömein.

Isten veled — őrökre!
Deöreczen 1874. május 4-kén.

Szatmári Károly.
* Köszönetnyilvánítás. — A feledhetlen 

kedves hum halála miatti mély fájdalmam kö­
zepette, enyhítő balzsamot adott sérült szivem 
égő sebére azon kiváló részvét és nagybecsű 
figyelem, mit kipótolhatom veszteségem bekö­
vetkeztével úgy házi körömben, mint boldogult 
kedves nőm temetése alkalmával tapasztalni 
szerencsém volt. - Nem kisebb szellemi fel- 
emelkedettség kívántatik ahoz, hogy valaki 
szenvedő embertársai fájdalmát enyhitni igye­
kezzék. mint a mily lelki erő és kitartás szük- 

j séges arra, hogy a sors csapásainak terhét el- 
I bírjuk. Énnek tudatában ugv magam, mint ár- 
ván maradt kiskorú fiaim é:

nitás egy állandó tanitó által eszközöltetni ruthenjei (képcsoportozattal). A szoroski i orosz 
javasoltatott, olyképen, hogy ugyané tanitó a 
főiskolai gymnásiumban is tanítsa a vallást, s 
hogy egyszersmind ennek fizetéséhez az egy­
házkerület. egyházunk és a város is hozzájá­
ruljon. E javaslat elvben elfogadtatott.

* Színház. Holnap, kedden színre kerül:
„LALLA RUCH“ opera, mely darab eddig is 
szép közönséget gyűjtött. |

* A fagy szomorít nyomokat hagyott ; 
hátra; a gyenge csemeték elfagytak ; a szőlő j 
csaknem tönkrement; a gyümölcsbimbók lehul­
lottak. Pedig még soká lesz a rettegett Orbán j

támadás. (Jelenet az I848/g-ki 
bői). Az emberi nem legrégibb 
első napjának ünnepe, Sámi Lajostól. Utazás 
a tenger alatt. (Regény képükkel iliustrálva). 
Kirándulás az erdélyi érezhegvek közé, László 
Zsigmondiéi. Valláserkölcsi és társadalmi élet 
1848 óta Magyarországon. A hétről (tárcza). 
Irodalom és művészet, stb.

ORSÄÄtitiYtLK*.

- Máj. 1. -
j Elnök: Perczel, ki több előterjesztést 

*A honvédlaktanyában ma reggel egy j tesz ; P o 1 i t T. igazolta tik.
Fekete nevű hadnagy főbe lőtte magát. Ön-' Több kérvény beadása után Trefort 
gyilkosságának oka még nem tudatik. ja középtanodákról szóló tja vas latot

ment el váró-' osztálytárgyalásra kitüzetni 
vizsgálat ■ Gr h y c z y beszédét szombaton közöltük. 

n 1 S o 1 v m o s i nincs a miniszter vála-zával m>‘g-
a

* Felülvizsgálatra tegnap 
síinkből 31 ujoncz Szatmárra; ott 
ma tartatik.

* Hymen. Rótt Szeréna, Groak Hermann 
miskolezi kereskedővel tegnap tartott kézfogót, 
Áldás frigyökre !

* Nem Debreczenben nyomják már a 
nagyváradi -Polgár---t, hanem otthon a Hollós! 
nyomdájában. A lap, mely ezután féliven he­
tenként kétszer jelen meg. valószínűleg a nov. 
7-lii baloldali (?) határozat alapján álló párt 
közlönye_ lesz.

* Öngyilkosság. Ma reggel özv. Pap Fe- 
renezné 70 éves a mányiutezában egy ingben 
és mezítláb saját házánál a kútba ugrott s

a boldogultnak abból halva húzták ki, úgy hallik. hogy a gyer-

N y i 11 t é r.

Nyilatkozat.

0

Ix Ü 1 í Ó 1 u. [családja nevében is ezennel forró köszönetemet[mekeitől szenvedett rósz bánásmód miatt élet-
Németország. Gróf Arnim francziaországi nyilvánítom azon kitűnő részvétért, mit feled-1untságában tette ezt.

betlen kedves nőm barátnői, ismerői, több te 
kintélyes egyéniség különösen, s átalában a t. 
ez. közönség a gyászeset alkalmából irányunk­
ban tanúsítani szíveskedtek. Fogadják érte 
örök bálánkat! 01 á h K á r o 1 y.

* Városi közgyűlés. Az 1874-ik évi máj. 
hó 7-kén tartandó bizottsági közgyűlésnek tár­
gyai. 1. Polgármesteri havi jelentés. 2. Ügy- 

A köztársasági seregek hátrányjegyzék. 3. Miniszteri leirat, melysze- j 
vitézsége által, a karlis- rint Bartaí György földmiv. ipar és keresk. ima

porosz nagy Követ Berlinbe érkezett, és a -Post" 
szerint a hivatalos térrel viszszalép.

Francziaorszáj. Az „Independance Beige- 
párisi tudósítója szerint Broglie berczeg minisz­
ter, tervének győzelmére, mint bizonyosra szá­
mit ; mivel szerinte a monárkhistáknak. csak a 
jelenlegi minisztérium fent,-irtása, vagy a nem- 
zetgyü és feloszlatása közt lehet választani.

Spanyolország.
ügves mozdulatai

* Ma tették sírba Hajnal István ifjú szí­
nészt, kit mértékletlensége a halál áldozatául 
ejtett. Pályatársai részvéttel vették körül ko­
porsóját. Nyugodjék békével!

* Színtársulatunk jövő csütörtökön megy 
át Nagyváradra, ott e bő 9-én (tehát nem 
19-én, mint sajtóhibából közlök) kezdi meg

: előadásait, valószínűleg „Bánk bán“-nal.
már

elégedve, az ügy szavazásra kerülvén, ez a köze­
lebbi vezérczikkunkben említett < -iiiiiénynyei 
ejtetett meg.

— Május 2. —
Elnök: Perczel Béla. G a b o d y S. in­

terpellálja a közlekedési minisztert: van-e tu­
domása airól, hogy a reichsrath közelebbi ülé­
sén az osztrák közi. miniszter interpelláltatván, 
kijelentette, hogy a mi keleti vasműnket tönkre 
tevéssel fenyegető novi-bécsi-vasut kiépítése. 
már tárgyalás alatt van? S mivel e vonalnak'; 
Sziszeken, tehát magyar területen kell kere-z- ; 
tül menni, akar-e intézkedni a miniszter, hogy 
az említett vonal építése legalább addig meg-1 
gátoltassék, mii

Patay I. felhívja az elnököt a 
tegnapi szavazásnál jelen nem volt 
228 képviselő ellenében erélyesen 
intézkedni. Elnök kijelenti, hogy 
már intézkedett, (átaiáuos helyeslés)

Napirenden van a kérvények jegv-

Miután Fried Jakab ur volt nyíregyházi, 
jelenleg helybe 1 laKOj, uioo útfélen' üzleti kö­
rükben és nem tudom nunö indukokböl feli- 
lern am z aiapial.n rósz karvu hirt terjeszti 
mintha 'Ölem a hat-anmezai gőz- és szélmal­
momat m-greite volna; m jd pedig azt, hogy 
Ve em taraviszonyban áll: a valósághoz híven 
ezennel kijei liléin, hogy ama hir roszakaratu 
meude mnuda.

Igaz. hogy Fried ur egv ügyletbe 
c-átkuzm i'b-.jioit V, I -m. de itt sem 
lars; miután ennek teije-edése nem 
hon m küteiezett-ége daczára tanu-itott 
railaii.-1-ga veit oka: nnpnel világosabban ettől 
is eles'-C . E korul Menyről öt egyébiránt 
tűim évi apri 18-d.kan ajánlott levélben 
tudusitotiam, s felhívtam, mikép 6 nap alatt kö- 
id-zmtségéueK mulha'atlanul tegyen eleget, s 

miután a mai n. pig ennek semmi sikere nem 
íeti, sajá’ke/üleg hozzam irt számtalan levelei 
és sürgnu vi al .pján jogúm nvilt ellene kártéri- 
té-i keresettel felléphetni.

Debreczen 1874. május4-én.

bo- 
mint 

rajtam, 
pon-

HaiM' János.

Kiadó kaszáló.
A Bálikon eg-v

tűk május elsején délután annyira szorongatott miniszterré lett kineveztetését tudatta. 4. Mi- Az

|zéke. Élénk és hosszas vitát idézett eö z 
* Reménysugár! nyújtott már tegnap is | aranyosmedgyesi 48-as kör kérvénye, mely sze 

is a jó ég, csakhogy nagyon kis mértékben, rint a papi javaknak az 
eső hullani L-pzdpfr aznnhan mintha mp»- lávára elvétele SÜrgettetl

jó fekvésű fekete
á szerbiai is ki nem épülhet? talajú, jó épületekkel ellátott 9 régibo»-

jás kaszáló asár örök áron eladó, akár 
több évre, kedvezd feltételek mellett ha­
szonbérbe kiadó.

Értekezhetni trióle kisujuteza 
alatt lakó tulajdonossal.

290 1—3
1750.

önálló nemzeti-bank *) 
eső hullani kezdett, azonban mintha meg-'javára elvétele sürgettetik, s melyet a bízott- Ínséget

E rovatban közlőitekért nem vállal fele- 
1 a z e r k.
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Előfizetési c.ralj
s Helyben es pus lan
I Egy évre 10 frt — kr. 7« évrl 
I Fél érre 5 „ — * Egyelj
I Előfizetési pénz s mieden 
I Fbpiacz. Vccsey-ház
\ a szerkesztőségbe bérmentve!

I Előfizethetni helyi
Telegdi K. L aj o s kol 

$ désében s a szerkesztőségnélT 
(j a postahivatalok úti

Sbr,--VWNV.VAV.-.",

Az örök béke és a
*#* Együtt mélységi 

— gondolja magában azl 
van. Az örök béke és al 
ruéje legalább is oly távol 
mint Pál apostol az oláll 

Az örök béke nagj 
valamely állam a tökélctl 
haladni, lehetetlen, hogy] 
lósitását ne tűzze ki őzéi 

Örök béke! Már azj 
melegül az ember lelke, 
azokat, kik annak utába^ 

Tavaly, midőn az atl 
párt ez eszmének hangol 
pai két nagv hatalom sl 
gyár monárkhia is azzal] 
a hadsereg létszámát mel 
az örök béke dicsőségérf 

Pedig a népeknek, 
legfőbb érdekök az volnl 
versengjenek többé egyi 
oktalan állatok, hogy a i 
ereszt a másikból, az álj 
sen" a csatatéren.

A tudománv, az ipa 
lem és frildmivelés az 
igyekezzék mindegyik 
másiknál. Ekkor lesz a 
dandó.

Igen természetes . 
nem úgy kell törekedni« 
zet ifjúságát „katonaság! 
vonjuk a különböző fog 
Mert hiszen, ha a nernze 
juk meg. a hol életere 
nak nienthetetlenül az 
nyébe kell siilyedni. Ezd 
számú hadsereggel, hogj 
uosan fegyverben tartjul 
megkeresné legalább a 

A delegáczió e kéril 
foglalt el valami szabadj 
a mit ettől — fájdalom« 
várhatunk. Ott a -magi 
p^nye alatt oly d"IgoH 
állam érdekében, a mik| 
nek romlására vezetőnél 

Most ugyan a 
hadügyi albizottság . az<| 
véssél kezdte mt-g mii 
hadsereg létszámának 
fogja sürgetni. El vam| 
minden oldalról, hogy 
hatalmas közös la-.diigyt 
sikra száll, s csökónös 
nem fog tágítani ez alk| 

Feltehető róla.
Nem tudjuk. az 

mily véleményben vanni 
Csak azt gyanítjuk, hoj 
igen merészelne oly 
szelni, ha háta m : 1
osztrák delegáczió, s ez!

T<rv nri l
béke eszméje télé csak. 
ladjunk közösügyes boil 

Csalatkozni óhajta 
feltevéseinkben, de Inzoj 
tunk eshetőséget. Enni

A „DEBRFXZE?

Csokonai éj
Debreczenben Fc 

uramnál laktunk, ki jóbal 
Csokonai Vitéz Mihálj zn 
gasztalja meg" szoktak ut.J 

„Nem volt ám az ölj 
mint ahogy ráfogtak" — 
„nézzétek csak. milyen s 
nált — nekem." F- kitérje 

— Hát mi lehet az ? 
Ez a „Labirvnthus" 

az élet labiryntbussa képek 
itt van hozzá a koczka, n 
koczkajáték. Vessünk hozzá| 

Ezek, — mutatá 
Itt vannak viszont az éle 
vámbáz, melyen mindenki 
melyben jól megfizettetik a 
Itt van az úri kaeti 1 
rasztani az eimenót. Ezek| 
hogy szép tulipán: ezek 
ihol még a 90 es szánt éld 
son: a börtön, a halál, ka 
labirynthus, melyből, aki 
csak szerencsekoczkát vet| 

Ezek, monda, az éle 
egy embernek: többet is - 
éri el száz közül egy, ma 
keserítik, megmérgezik el 

— De hát hogyan?]


